# 習近平赴遼寧葫蘆島市看望慰問受災群眾

了解重建房屋質量和日常生活保障

【大公報訊】據 新華社報道:22日下 午,中共中央總書記、 國家主席、中央軍委 主席習近平冒着嚴寒 來到遼寧省葫蘆島市 綏中縣明水滿族鄉祝 家溝村看望慰問受災 群眾,實地察看去年 洪澇災害後當地恢復 重建情況,走進入冬

情況。



◀1月22日下午,中 村看望慰問受災群 民家中,了解重建房 屋質量、日常生活保 障等情況。

新華社

Ta Kung Pao

-九〇二年創刊於天津 獲特許在內地發行

2025年1月23日 星期四

■ ・ 単原年十二月廿四日 第43629號 今日出紙二叠六張 零售每份十元 香港特區政府指定刊登法律性質廣告之有效刊物

擊跨境電

滙豐前海大樓啟用 大摩期貨開業



▲滙豐設於深圳前海的新辦公大樓「HyQ前坊 | 揭幕儀式昨日舉 大公報攝

▶滙豐前海新辦公大樓總投資超過40億元人民幣。 大公報攝



### 金融機構近年紛紛布局內地

### 滙豐銀行

前海新辦公大樓「HyQ前坊」揭幕啟用,是集 團在華南地區投資持有的首座綜合辦公大樓

2024年 完成收購花旗中國在內地個人財富管理業務

### 中信銀行(國際)

子公司信銀數智(深圳)在羅湖區開業,助 2025年1月 集團加速金融科技轉型

### 摩根士丹利

全資子公司摩根士丹利期貨(中國)正式展 業,提供境內商品期貨經紀業務

### 渣打銀行

2023年11月:集團在內地首家優先私人理財中心上海揭幕 2022年5月 查打大灣區中心在廣州揭幕並正式投入服務

### 東亞銀行

前海東亞銀行大廈開幕,作為集團在大灣區 2024年1月 的策略樞紐

### 恒生銀行

廣州中信廣場支行增設內地第三家跨境財富 2024年

管理中心

2025年1月

在大灣區開設內地首家跨境財富管理中心 2023年

### 友邦保險

2024年11月:友邦中國獲批准籌建浙江分公司 2020年

獲批准成立內地首家外資獨資人身保險公司

中國對外開放 的步伐不斷加快,

外資積極把握新機遇,持續在中國投資與布局。 滙豐設於深圳前海新辦公大樓「HyQ前坊」昨 日正式揭幕,標誌滙豐在前海的發展步入

新階段。滙豐亞洲及中東地區聯席行政總裁廖宜建表示, 大灣區是中國最有活力的地區之一,未來有很大發展空間。集團 對投資中國的戰略是「堅定不移」,在過往160年來一直不變。同 日,大摩期貨公司亦在北京開業,其亞洲首席執行官高浩灃形容 是大摩在中國發展重要里程碑。

### 大公報記者 楊慕輝

「HyQ前坊」樓高25層,坐落於 前海深港現代服務業合作區南山街道, 總投資額逾40億元人民幣,是滙豐集 團在華南地區投資持有的首座綜合辦公 大樓。深圳市委金融辦常務副主任時衛 幹在揭幕儀式上致辭表示,滙豐40年 前進入深圳,10年前進入前海,為深 圳金融的長期發展作出巨大貢獻。新大 樓的落成啟用,體現了滙豐對中國、對 深圳、對前海的經濟信心。

### 廖宜建:灣區增長潛力可觀

滙豐亞太區主席王冬勝表示,滙 豐植根於中國,對中國市場有着「長 久和深遠的承諾」。集團將以新大樓 的揭幕為契機,繼續支持粤港澳大灣 區的發展。展望未來,王冬勝相信粵 港兩地經貿合作的發展空間巨大,同 時會有更多世界級的中國企業走向全 球。他形容滙豐與高高矗立的新大樓 一樣「志存高遠| ,期待與更多夥伴 深化合作,為大灣區發展,以至中國 與世界經濟的互動發揮更積極作用。

滙豐早於1865年3月在香港開 業,與中國市場有着深厚淵源。廖宜 建表示,滙豐一直致力推動粤港澳大 灣區的發展,目前大灣區的經濟規模

約佔全國10%,機會處處,增長潛力 可觀。

截至2023年粤港澳大灣區的經濟 總量突破14萬億元人民幣(接近2萬億 美元),在全球四大灣區中排名第二。 廖宜建認為大灣區戰略與其他國家的不 同之處,是擁有「一國兩制」的獨特元 素,未來仍有很大發展空間。香港作為 全球主要的國際金融中心之一,在協助 中國企業「走出去」,同時將國際投資 者「引進來」,仍將發揮重要作用。

除了滙豐前海新大樓揭幕啟用, 滙豐中國在深圳首家新一代財富管理旗 艦網點昨日也正式開業。另外,中信銀 行(國際)旗下子公司信銀數智(深 圳)信息技術公司,昨日亦於深圳羅湖 開業,有助銀行加速金融科技轉型。

### 大摩推境内商品期貨經紀業務

與此同時,摩根士丹利旗下全資 子公司摩根士丹利期貨(中國)昨日 也正式開業,主要提供中國境內商品 期貨經紀業務。據悉,摩根士丹利期 貨總部位於北京,展業初期提供大連 商品交易所、上海期貨交易所、上海 國際能源交易中心和鄭州商品交易所 上市的商品期貨經紀業務。

### 外資機構 看好中國市場



**Federated Hermes** 主席兼行政總裁 J. Christopher **Donahue** 

相信在人工智能、電動車、數據中心 等賽道的推動下,中國經濟發展正在加快, 預計經濟增長將高於全球平均水平。反觀歐 洲增長將低於全球平均水平,人均國內生產 總值與富有國家的差距越來越大。



高盛亞太首席 股票策略分析師 慕天輝 (Timothy Moe)

國際對沖基金去年9月由非常低的配置 比例,大幅增加中國資產,但去年10月中國 股市升至較高水平時又再調低中國股份持 倉。中國已釋放明顯的政策支持信號,當中 國股市再度回升, 國際對沖基金將再次回



美國銀行中國研究部 聯席主管、首席中國策略師、 亞太區首席金融分析師 吳旖

去年9至10月中國增量政策的轉向提振 市場信心,全球投資者對中國市場保持興 趣。若今年首季信貸增長加快,下半年股市 可能出現持續反彈,並於2026年轉好,相信 只要持續推出新政策,中國市場仍能保持吸 引力。

# 滙豐:經濟具韌性 可應對特朗普2.0衝擊

加強 連接

特朗普再度入主 美國白宮,市場波動 性也隨之加劇,部分 源自其跳躍式思維。滙

豐亞洲及中東地區聯席行政總裁廖 宜建表示,特朗普上場短期內將對 本港與內地帶來衝擊,但相信兩地 市場有足夠韌性可應對。具體應對 方案是在對話、生產力、出口、貿 易以至投資等各方面加強連接。

以特朗普曾提出要大幅加徵關 稅為例,他認為可能是作為談判籌 碼一部分,惟美國也要考慮一旦提 高進口貨品關稅,對其自身通脹所 構成的壓力。廖宜建分析說,中國 已從以往作為全球的生產力中心轉 移至高科技生產力中心,透過提升 生產效率,是平穩通脹的貢獻者, 而美國提出的支持增長措施,也需 要以反通脹環境為基礎。

### 廖宜建:限制港用美元機會微

廖宜建認為地緣政局、中美關 係,以至戰爭衝突是香港經濟要面 對的短期挑戰,而特朗普可能令波 動加劇。對於市場揣測美國可能對 香港實施美元制裁,他認為暫時看 不到太大風險,認為美國的美元政 策「應該還是會比較理性的! 。至 於香港實施聯匯制度,他說與美元 制裁並不相同,實施與否也是由香 港自行決定。

## 報告:外資持續加碼 為經濟注新活力

深化 合作

安永發布《中國 金融改革開放2024年 度報告》顯示,外資

金融機構在華資產規模、業務收入 等持續增長。截至去年6月底,在 華外資銀行資產總額達3.87萬億元 (人民幣,下同),較2023年末 增長100億元;2024年上半年實現 淨利潤149億元,較2023年同期的 116億元有顯著增長,截至去年9 月底,外資保險公司總資產達2.82 萬 億 元 , 較 2023 年 末 増 長 17.5%。

外資機構持續加碼中國市場。 安永中國金融改革工作組主管江海 峰表示,2024年金融改革為構建 更加健全、高效且符合國際標準的 金融體系奠定了堅實基礎,同時有 多間外資金融機構入駐,為中國金 融市場帶來全新增長點,促進市場 多元化發展。

### 壽險行業完全對外開放

安永大中華區保險業主管合夥 人黃悦棟表示,近年中國推出多項 舉措,大幅降低外資准入的數量型 門檻,隨着合資壽險公司外資比例 全部放開,中國保險行業最大的市 場已完全實現對外開放,「引進 來」初見成效,未來亦需積極「走 出去丨,深化國際合作,強化中國 保險機構的國際影響力。

責任編輯:龍森娣 美術編輯:譚志賢











